

国际观察

紧随美国反华 日本暗藏祸心

据日本《产经新闻》报道,日本前首相、执政党最大派阀领导人安倍晋三5日在一个论坛活动上再次就台湾问题大放厥词,声称要与台湾及“有志”国家加强关系,使中国大陆“放弃武力统一台湾”。



日本民众抗议拜登访日。



美国总统拜登与日本首相岸田文雄。

国际时讯

永远别来

俄扩大永久禁止入境美国公民名单

据新华社电 俄罗斯外交部6日在其网站发表声明,宣布扩大永久禁止入境的美国公民名单,包括美国能源部长格兰霍姆和财政部长耶伦在内的61人被增列其中。

这次不去

墨西哥总统拒绝参加美洲峰会



6日,墨西哥总统洛佩斯出席新闻发布会。

据新华社电 墨西哥总统洛佩斯6日表示,因美国不邀请全部美洲国家领导人,他决定拒绝参加此次美洲峰会。

惊人浪费

至少8200万剂新冠疫苗在美国遭弃



据新华社电 美国卫生部门数据显示,美国开始接种新冠疫苗以来,至少8200万剂疫苗遭弃置,个别提供接种服务的商家疫苗浪费比例高达约40%。

新冠疫苗遭浪费的原因包括疫苗到期无人接种、存放不当、多剂装疫苗瓶开封后未能全部接种和疫苗生产商设定的最低订货量过大。

终于出手

纽约州出台控枪新法案



霍楚尔签署一揽子控枪新法案。

据新华社电 美国连续发生群体性枪击事件,纽约州州长凯西·霍楚尔6日签署一揽子控枪新法案,内容包括禁止向未满21岁人员出售半自动步枪。

追随美国

美国总统拜登5月下旬访问韩国和日本并出席多双边活动,以推进“印太战略”,拉拢亚太地区盟友和伙伴共同遏制中国。

近年来,随着美国对中国遏制打压力度不断加大,日本对华政策也明显转向对抗。

在政治和安全上,日本积极加入美国“印太战略”的核心框架——美日印澳“四边机制”,推动其固定化,继美国之后第二个主办该机制峰会。

在经济上,日本追随美国,以“国家安全”名义打压中国科技企业和推进对华经济“脱钩”,出资2200亿美元资助日企把在华生产迁回国内。

包藏祸心

尽管日本对美国极力配合,但美国对这个重要而又“表现良好”的盟友并不尊重。

美国对日态度在不少外交细节上可见一斑。2019年4月,时任日本首相安倍晋三夫妇访美期间在与时任美国总统特朗普夫妇合影时被挤出红地毯。

分析人士认为,日本极力讨好美国并紧随其反华,背后有不可告人的野心。日本执政的自民党一直希望突破二战后和平宪法的限制,让日本成为“正常国家”。

同时,日本战后曾长期在经济上领先亚洲其他国家,但近年来日本世界第二经济大国的地位被中国取代,日本难以理性接受中国的发展壮大,对华日益敌视。

日本山口大学名誉教授藤原厚指出,日本正在成为“中等国家”,不少日本政客和国民无法正视现实,希望日本与美国联合,通过加强政治和军事实力来弥补经济势力的衰落。

损人损己

不少分析人士指出,中国的发展使亚太地区获益,美国推行“印太战略”只会造成对抗和分裂。

孙崎享认为,目前美国意图在东亚制造紧张局势,这绝对无助于地区稳定,而且日本屈从美国利益采取的行动经常有损自身利益。

日本利美损己的事例已不胜枚举:大量美军基地在日本犹如“国中之国”,犯罪、事故、环境污染、破坏防疫等一系列问题让日本民众苦不堪言。

分析人士指出,中日之间经济、人文交往密切,中国长期保持日本最大贸易伙伴地位,日本从中国市场收获颇丰。

藤原厚说,日本政府一直采取从属于美国的立场很不体面。日本只有成为自立的和平国家,才能获得信赖和尊重。

(据新华社电)

约翰逊挺过信任投票 威信却受重创

英国首相鲍里斯·约翰逊6日晚在“聚会门”丑闻引发的党内信任投票中涉险过关,得以留任党首及首相。只是,不信任票数远超预期,他在党内的威信严重受创,能否赢回支持前景难料。

不信任票超预期

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪当晚9时宣布,全部359名保守党下院议员参加投票,211人投信任票,148人投不信任票,没有无效票。

“1922委员会”由保守党议会下院普通议员组成,在决定党首及首相人选方面发挥重要作用。

一些知情人士在投票开始前估计,将有超过100名议员投不信任票。结果,不信任票多达148票,占保守党下

院议员总数大约41%,意味着约翰逊在党内领导地位大幅减弱。

约翰逊表示,投票结果有“决定性”,“令人信服”,政府和保守党应当团结一致,集中精力处理对民众而言真正重要的事情,包括生活成本上涨。

下台风险未散尽

挺过这次党内逼宫,约翰逊有望获得12个月的喘息之机。按照保守党党规,一年之内,党内不得再对他发起信任投票。

2018年12月,时任保守党党首、首相特雷莎·梅因她推动的“脱欧”协议

在议会遭遇极大阻力,引发党内信任危机。在信任投票中,特雷莎·梅获得200名保守党议员支持,得以过关。然而,半年后,她还是因为“脱欧”协议与反对党协商未果,宣布辞去党首一职,继而卸任首相。

近期民意调查显示,反对党党在全国范围的支持率领先保守党,后者可能输掉本月晚些时候举行的议会补缺选举。美联社说,越来越多保守党成员认定约翰逊现在是“负资产”,可能导致他们两年后输掉议会选举。

据新华社电

全省职工职业道德建设先进单位申报对象公示

经华能黑龙江发电有限公司新能源分公司职工代表大会联席会议审议通过,华能黑龙江发电有限公司新能源分公司为全省职工职业道德建设先进单位申报对象,特此公示。

申报对象:华能黑龙江发电有限公司新能源分公司
简要事迹:华能黑龙江发电有限公司新能源分公司原为华能同江风力发电有限公司,隶属于中国华能集团公司,成立于2009年5月7日,主要负责风力发电、光伏发电等新能源项目的开发和建设。

Advertisement for Harbin Daily (哈尔滨日报) advertising services, including real estate listings, food outlets, and other services. Includes contact information like phone number 84891206.